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MATERIA: MATEMATICAS I

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestara a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
debera contestar a unos ejercicios de una opcidn y a otros ejercicios de la otra opcién. En cualquier caso,
la calificacion se calculara sobre las respuestas dadas a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras gréficas ni simbdlicas.

Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.

CALIFICACION: La valoracion de cada ejercicio se especifica en el enunciado.

TIEMPO: 90 minutos

OPCION A

A.1. Calificacion maxima: 2,5 puntos.

Haciendo el inventario en una tienda se ha encontrado un cajon con cubiertos. En esa caja, el nimero de tenedores
menos el numero de cuchillos excede en 10 el doble del nimero de cucharas. Pero al doble del nimero de cuchillos le
falta 30 para ser igual al doble del nimero de tenedores menos el triple del nimero de cucharas. La suma de cubiertos
es igual a 50.

¢ Cuantas cucharas y cuantos tenedores hay? ¢ Cual es el mayor numero de juegos completos de cuchara, tenedor y
cuchillo que podemos rehacer con el contenido de la caja?

A.2. Calificacion maxima: 2,5 puntos.
V1—x,x<0
Vvx+1,x > 0

a) (0,5 puntos) Determine la paridad de la funcién y su continuidad.
b) (1 punto) Determine si la funcion es diferenciable en el dominio. Discutase si se puede aplicar el teorema de
Rolle en el intervalo (—2,2).

c) (1 punto) Calcule el &rea de la region acotada comprendida entre la grafica de f(x) y larecta y = /2.

Se considera la funcion f: R — R definida como f(x) = {

A.3. Calificacion maxima: 2,5 puntos.
Un dispositivo que emite un rayo laser esta situado en el punto del espacio P(1,2,4).
a) (1,25 puntos) El dispositivo emite un rayo hacia el punto 0(2,3,0). Halle el punto en donde incide el rayo en

el plano m: x + 2y + z = 1 asi como el angulo de incidencia.
b) (1,25 puntos) El dispositivo se coloca ahora en otro punto P’ de forma que O sea simétrico de P’ respecto de
. Determine las coordenadas del punto P’.

A.4. Calificacion maxima: 2,5 puntos.
De dos sucesos A y B de cierto espacio muestral se sabe que P(A) = é P(ANB) = éy P(ANB) = %
a) (1,5 puntos) Calcule P(AU B) y P(A N B). iSon Ay B sucesos incompatibles? ;Son Ay B
sucesos independientes?

b) (1 punto) Si de otro suceso C se sabe que P(A|C) = iy P(AUC) = % Calcule P(C).




OPCION B

a 1 0
A=l -1 a+1 -2
1 a 2

a) (2 puntos) Discutase, segun el valor del parametro a € IR, el sistema de ecuaciones

yE

b) (0,5 puntos) Resuelva ese sistema para el caso a = — %

B.1. Calificacién maxima: 2,5 puntos.
Se considera la matriz

B.2. Calificacion maxima: 2,5 puntos.
X

x2-2

x3
x2+42’
a) (1 punto) Determine el dominio de la funcidn, asi como su continuidad y diferenciabilidad.
b) (0,75 puntos) Determine las asintotas verticales, horizontales u oblicuas de la funcién.

c) (0,75 puntos) Calcule el area de que determina la funcidn con el eje X en el intervalo [-1,0].

, x <0,

Se considera la funcion definida en su dominio f(x) =
> 0.

X

B.3. Calificacion maxima: 2,5 puntos.
Se consideran en el espacio los puntos A(1,2,0) y B(—2,2,4) asicomo larectar: (1,4,1 + 1).
a) (0,75 puntos) Determine la posicion relativa de la recta  con la recta que pasa por Ay B.
b) (0,75 puntos) Determine si hay algun punto C de la recta r que forme junto con A y B un triangulo
equilatero.
c) (1 punto) Determine la ecuacion de una recta s que corte perpendicularmente a r y que pase por A.

B.4. Calificacion maxima: 2,5 puntos
Una nueva maquina hiladora fabrica madejas de lana. La longitud de la lana desenrollada de una madeja se
distribuye como una normal de media 200m y desviacién tipica de 5m.

a) (1,25 puntos) Calcule la probabilidad de que la lana desenrollada de una madeja extraida al azar esté

entre 196m y 202m.

b) (1,25 puntos) Una madeja se considera inadmisible si la longitud de su lana es inferior a 195m.
Calcule la probabilidad de que entre 10 madejas extraidas al azar haya 2 0 mas madejas
inadmisibles.



DISTRIBUCION NORMAL

Ejemplo: 51 £ tiene distnbucian N{0,1), P(Z < 0,45) = 0,6T36.
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MATEMATICAS Il ,
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A

En cada pregunta, aunque el procedimiento seguido sea diferente al propuesto en el documento de
soluciones, cualquier argumento valido que conduzca a la solucién sera valorado con la puntuacion
asignada.

Se penalizara en la calificacion de cada respuesta la falta de justificacion razonada o de precision y se
valoraran las estrategias, razonamientos y toma adecuada de decisiones.

A1
Cada ecuacion bien escrita: 0,5 puntos. Resolucion correcta del sistema: 0,75 puntos (si se resuelve correctamente un
sistema incorrecto, se podra dar hasta 0,5 puntos). Respuestas a las preguntas: 0,25 puntos.

A2

a) Paridad: 0,25 puntos. Continuidad: 0,25 puntos.

b) Derivabilidad: 0,25 planteamiento y 0,25 resolucidn. Aplicacion del teorema de Rolle: 0,5 puntos.

c) Determinacion correcta de la region: 0,5 puntos. Calculo de la primitiva: 0,25 puntos. Resultado: 0,25 puntos.

A3.
a) Determinacion del rayo: 0, 25 puntos. Corte con el plano: 0,5 puntos. Calculo del angulo: 0,5 puntos.
b) Planteamiento 0,75 puntos. Resolucién 0,5 puntos.

A4,

a) Célculo de P(A U B): 0,5 puntos. Célculo de P(A N B): 0,5 puntos. Respuesta sobre independencia e
incompatibilidad: 0,25 puntos cada una.

b) Planteamiento: 0,5 puntos. Resolucion: 0,5 puntos



OPCION B

En cada pregunta, aunque el procedimiento seguido sea diferente al propuesto en el documento de
soluciones, cualquier argumento valido que conduzca a la solucién sera valorado con la puntuacion
asignada.

Se penalizara en la calificacion de cada respuesta la falta de justificacion razonada o de precisién y se
valoraran las estrategias, razonamientos y toma adecuada de decisiones.

B.1.

a) Determinacion de los valores singulares: 0,25 cada uno. Discusion correcta de cada uno de los tres casos posibles:
0,5 puntos cada uno.

b) Planteamiento: 0,25 puntos. Resolucion: 0,25 puntos cada uno.

B.2.

a) Dominio: 0,25 puntos. Continuidad: 0,25 puntos. Diferenciabilidad: 0,5 puntos divididos entre planteamiento y
resolucion.

b) Cada tipo de asintota: 0,25 puntos.

c) Célculo de la primitiva: 0,5 puntos. Respuesta: 0,25 puntos.

B.3.

a) Planteamiento: 0,5 puntos. Resolucién: 0,25 puntos.
b) Planteamiento: 0,5 puntos. Resolucion: 0,25 puntos.
c) Planteamiento: 0,75 puntos. Resolucién: 0,25 puntos.

B.4.
a) Planteamiento: 0,75. Resolucion: 0,5 puntos.
b) Planteamiento: 0,75. Resolucién: 0,5 puntos.



